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1404/04/29 تاریخ برگزاری

، مقداری فلز ذوب شده می‌ریزیم و نمودار جرم کل مجموعه بر حسب حجم فلز به صورت شکل1 در ظرفی به جرم 
مقابل است. اگر بخواهیم با این فلز، کره‌ای توپر به جرم  بسازیم، شعاع کره چند سانتی‌متر می‌شود؟

۲‏۱‏۳4‏۱‏۲3‏۸2‏1

یکای  معادل کدام‌یک از واحدهای زیر است؟2

1234

اگر ارتباط بین چند یکا در دستگاه I‏S‏ به صورت  و  باشد، یکای  از جنس یکای کدام3
کمیت در I‏S‏ خواهد بود؟

نیرو4زمان3جرم2طول1

دقت اندازه‌گیری نوعی ترازوی مدرج  است. از بین موارد زیر، چند مورد می‌توانند توسط این ترازو اندازه‌گیری4
شده باشند؟

                        ت(                         پ(                          ب(  الف( 

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

، به‌ترتیب از راست به چپ متعلق به کدام کمیت‌ها می‌توانند باشند؟5 ،  و  یکاهای فرعی 

انرژی، گرمای نهان‌ذوب، توان2انرژی، سرعت، کار                        1

نیرو، تندی، توان4کار، گرمای نهان‌ذوب، نیرو3
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مطابق شکل، دو مخروط مشابه و خالی به ارتفاع h‏ را یکی از طرف قاعده‌ی بزرگ‌تر با شعاع R‏ و دیگری را از طرف نوک6

مخروط مطابق شکل زیر به صورت قائم روی سطح افقی قرار می‌دهیم. مخروط ۱‏ با ‌آهنگ  از یک مایع پر

می‌شود و هم‌زمان مخروط ۲‏ با ‌آهنگ  پر می‌شود. اگر ارتفاع مایع در هر دو مخروط به طور هم‌زمان برابر با 

شود، x‏ برحسب  کدام است؟

۴‏۲234‏1

، C‏ و D‏( مطابق زیر است. با توجه به این نسبت‌ها  چند  است؟7  ، نسبت‌های چند یکای فرضی )

1234

، در I‏S‏ کدام است؟8 حاصل عبارت 

۵‏۲‏۵‏۵4‏۰‏۰‏۱‏۵3‏۰‏۵‏۵‏۰2‏۰‏۰‏۶‏1

مقداری ‌آب را منجمد می‌کنیم. اگر افزایش حجم ‌آب بر اثر یخ زدن برابر با ۰‏۱‏ سانتی‌متر مکعب باشد، جرم ‌آب چند9

گرم بوده است؟ 

۰‏۹‏۱‏۰4‏۱‏۰3‏۹‏۰2‏۰‏۱‏1

کدام‌یک از گزینه‌های زیر درست نیست؟10

1                        2

3                        4

، از ‌آهن با چگالی  ساخته شده و درون ‌آن یک حفره وجود دارد. اگر حفرهٔ موجود در11 یک کرهٔ فلزی به جرم 

کره، ۰‏۲‏ درصد حجم کره را اشغال کرده باشد، حجم حفره چند  است؟

۵‏۲‏۱‏۵4‏۲‏۲‏۰3‏۰‏۴‏۰2‏۰‏۵‏1

‌آلیاژی از طلا و نقره با حجم  و چگالی  در اختیار داریم. جرم نقرهٔ به‌کار رفته در این ‌آلیاژ چند گرم از12

جرم طلای به‌کار رفته در ‌آن کم‌تر است؟ 

۵‏۳4‏۰3‏۳‏۸2‏1
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در صورتی که یک ذرع معادل ۴‏۰‏۱‏ سانتی‌متر، یک فرسنگ معادل ۰‏۰‏۰‏۶‏ ذرع، یک اینچ معادل  و یک فوت برابر13
با ۲‏۱‏ اینچ باشد، چند مورد از موارد زیر صحیح است؟

‌آ( ۸‏۱‏ اینچ از نیم ذرع کم‌تر است.                        ب( ۰‏۰‏۰‏۲‏ فوت از یک فرسنگ کم‌تر است.
پ( ۲‏۱‏ اینچ از نیم ذرع کم‌تر است.                        ت( ۵‏ اینچ معادل ۷‏۲‏۱‏ میلی‌متر است.

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

دو مکعب فلزی هم‌جنس A‏ و B‏ که به‌ترتیب طول ضلع ‌آن‌ها a‏ و  و جرم ‌آن‌ها  و m‏ است در اختیار داریم. اگر14
بدانیم یکی از مکعب‌ها توپر و دیگری توخالی است، حجم حفرهٔ موجود در یکی از مکعب‌ها برابر کدام گزینه است؟

1234

درون یک سبد به جرم ۰‏۰‏۵‏۵‏ قیراط ، مقداری سیب به جرم ۶‏۲‏ برش و مقدار پرتقال به جرم ۰‏۴‏ سیر موجود است. اگر15
این سبد را روی یک ترازو قرار دهیم، ترازو چند کیلوگرم را نشان خواهد داد؟ )هر ۵‏ قیراط معادل یک گرم، هر سیر

معادل ۵‏۷‏۳‏ قیراط و هر برش معادل ۲‏ سیر است.(

۸4‏۷23‏1

مکعبی به ضلع m‏c‏۱‏ و کره‌ای به شعاع m‏c‏۲‏ در اختیار داریم. اگر جرم مکعب،  برابر جرم کره باشد،  کدام16

) است؟ )

۸4‏۴23‏1

برایند دو بردار بر یکی از ‌آن‌ها عمود است. اگر طول بردارها  و  باشند، اندازه‌ی بردار برایند چند سانتی‌متر17
است؟

۸4‏۷3‏۵2‏1

،  از چگالی فلز  بیشتر است. اگر جرم کره‌ی توپری به شعاع  از فلز  برابر  باشد، جرم18 چگالی فلز 

مکعب توپری به ضلع  از فلز  چند گرم است؟ 

۰‏۶‏۱‏۶4‏۹‏۰3‏۸‏۸2‏۴‏1

چه تعداد از کمیت‌های زیر کمیت‌های نرده‌ای و فرعی هستند؟19
»فشار، انرژی، دما، تندی، سرعت، شتاب«

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

ارتفاع یک مخروط ناقص و یک هرم ناقص مطابق شکل زیر است. اگر جرم مخروط ناقص برابر با جرم هرم ناقص باشد و20
) شعاع قاعدهٔ بزرگ مخروط، برابر با وتر قاعدهٔ کوچک هرم باشد،  کدام است؟ )

1234
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در شکل روبه‌رو، اگر طناب توسط شخص به اندازهٔ  کشیده شود، جابه‌جایی وزنه برحسب دکامتر چقدر21
( )از وزن نخ و قرقره صرف‌نظر شود.( خواهد بود؟ )

۰‏۱‏۱4‏123

استوانه‌ی توپر و مخروط توپر زیر هر دو از یک جنس ساخته شده‌اند.22
نسبت جرم استوانه به جرم مخروط کدام است؟

۳‏۲4‏123

سنگی به جرم  را به ‌آرامی داخل استوانه‌ای لبریز از روغن فرو می‌بریم و در نتیجه  روغن از استوانه بیرون23

می‌ریزد. چگالی سنگ چند  است؟ 

۰‏۰‏۰‏۸‏۸4‏۰3‏۰‏۰‏۵‏۵2‏1

توسط یک لوله که از ‌آن ‌آب با ‌آهنگ ثابت  )لیتر بر دقیقه( خارج می‌شود، می‌خواهیم یک استخر به ابعاد24
 را پر نماییم. برای این کار چند شبانه‌روز زمان لازم است؟

۶‏۵4‏۴3‏۳2‏1

از دو ماده به چگالی‌های  و  ‌آلیاژی تهیه شده است. اگر از دو ماده به یک اندازه و جرم کل25

 مخلوط کرده تا چگالی ‌آن  شود، در طی تشکیل ‌آلیاژ چند سانتی‌متر مکعب از حجم این دو ماده کاسته
شده است؟

۵‏/۲‏۱‏۵4‏۱‏۵3‏/۷‏۱‏۰2‏۲‏1
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مطابق شکل، دو وسیلهٔ اندازه‌گیری مدرج و رقمی )دیجیتال( نشان داده شده است. دقت و خطای این وسیله‌ها در26
کدام گزینه به‌درستی بیان شده است؟

1

2

3

4

ناظری در طی یک اندازه‌گیری علمی و صحیح، طول جسمی را  گزارش نموده است. اگر محل خود را تغییر داده27
، ۰‏۶‏ درجه گردد، کدام‌یک از اعداد زیر را مطالعه می‌کند؟ به طوری که زاویه‌ی چشم با محور 

1234

مساحت  با روش نمادگذاری علمی چند دسی‌متر مربع است؟28

1234

جرم قطعه فلزی ۴‏۳‏۲‏ گرم و چگالی ‌آن  می‌باشد. حجم ‌آن چند سانتی‌متر مکعب است؟29

۰‏۰‏۳‏۰4‏۳‏۵3‏۱‏۰2‏۵‏۱‏1

یک جسم مکعب شکل همگن که هر بعد ‌آن۰‏۱‏ سانتی‌متر است و چگالی ‌آن  می‌باشد. چند نیوتن وزن دارد؟30
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به نمودار و در دو حالت مشخص شده داریم:1

حالت اول:                        ‌

حالت دوم:                        

با مقایسهٔ دو معادله داریم:

با توجه به حالت ۱‏ داریم:

حال حجم و در پایان، شعاع کرهٔ توپر ساخته شده از فلز را می‌یابیم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.2

یکای ژول 

یکای فشار 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        3

می‌دانیم  و  است. بنابراین با جایگذاری داریم:

که این یکا، یکای I‏S‏ جرم است.                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جرم هر ۴‏ مورد داده شده را به g‏k‏ تبدیل می‌کنیم تا ببینیم چند مورد دقت  دارند.4

موارد الف و پ دقت  دارند. پس این دو مورد می‌توانند با این ترازو اندازه‌گیری شده باشند.

{
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        5

 یکای انرژی یا کار

گرما از جنس کار یا انرژی است، پس:

 یکای گرمای نهان ذوب

 یکای توان

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا حجم  را به دست می‌آوریم. با توجه به تشابه مثلث‌ها داریم:6

چون هر دو مخروط تا نصف ارتفاع ‌آن‌‌ها پر می‌شوند، بنابراین:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به قاعده‌ی تبدیل زنجیره‌ای داریم:7
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۲ R

۲

= h 'V۲
١
۳
πR '۲ − →−−−−−

R '= , h '=
R

۲
h

۲

= × ⇒ = hV۲
١
۳
π( )R

۲

۲
h

۲
V۲

١
۲۴

πR۲

+ = V = h − h ⇒ = hV١ V۲ − →−−−−

V= h
١

۳
πR۲

V١
١
۳
πR۲ ١

۲۴
πR۲ V١

۷
۲۴

πR۲

x = x = x
dm۳

min

١۰−۳

۶۰
m۳

s

١۰۰
۶

cm۳

s

= ⇒ = = ⇒ = ⇒ x = ۰/۳t۲ t١
V۲

x
١۰۰
۶

V١

۳۵
− →−−−−−

= hV۲
١

۲۴
πR۲

= hV١
۷

۲۴
πR۲ h

١
۲۴
πR۲

١۰۰x
۶

h
۷
۲۴
πR۲

۳۵
۶

١۰۰x
١
۵

۶۴μA = ۶۴ ×μA۲ ( × × × × )
A١۰−۶

١μA

۳D
١A

۴B

D١۰−۲

۵C
۲B

nC١۰۹

١C

۲

= ۶۴ × × × × × = ۵/۷۶×μA۲ ١۰−١۲
A۲

١μA۲

۹D۲

١A۲

١۶B۲

١۰−۴
D۲

۲۵C ۲

۴B۲

١۰١۸
nC۲

١C ۲
١۰١۴

nC۲
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا حاصل هر کدام از اجزای عبارت را برحسب ژول به دست می‌آوریم:8

حال می‌توان نوشت:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جرم ‌آب بر اثر یخ زدن تغییر نمی‌کند، بنابراین:9

بنابراین حجم ‌آب و یخ برابر است با:

تغییرات حجم ‌آب را برابر با  قرار می‌دهیم، در نتیجه:

دقت کنید: چگالی دارای واحدهای مختلفی است. رابطه‌ی بین این یکاها به شرح زیر است:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:10

 )۱‏

) (

 )۲‏

 ) (

 )۳‏

 ) (

  )۴‏

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.11

چون حفره ۰‏۲‏ درصد حجم را اشغال کرده است، پس ۰‏۸‏ درصد حجم حفره از ‌آهن است.

۵۰daJ = ۵۰daJ × = ۵۰۰J
J١۰١

١daJ

۰/۵GN.μm = ۰/۵GN.μm× × = ۵۰۰N.m = ۵۰۰J
N١۰۹

١GN

m١۰−۶

١μm

۰/۰۵ = ۰/۰۵ × × × × = ۵ = ۵J
mg. hm۲

cs۲

mg. hm۲

cs۲

g١۰−۳

١mg

١kg

g١۰۳

( )١۰۲ ۲
m۲

١hm۲

١cs۲

( )١۰−۲ ۲
s۲

kg.m۲

s۲

حاصل عبارت = ۵۰۰ + ۵۰۰ + ۵ = ١۰۰۵J

= = mmآب mیخ

= = = m( )Vآب
mآب

ρآب

m

١
cm۳

= = = m( )Vیخ
mیخ

ρیخ

m

۰/۹
١۰
۹

cm۳

١۰cm
۳

− = ١۰ ⇒ m − m = ١۰ ⇒ = ١۰ ⇒ m = ۹۰gVیخ Vآب
١۰
۹

m

۹

١ = ١ = ١۰۰۰
kg

L

g

cm۳

kg

m۳

١ = ١ × × ×
g

mm۳

g

mm۳

١mg

g١۰−۳
( )

١mm

m١۰−۳

۳

( )
m١۰−١

١dm

۳

= ١× × × =١۰۳ ١۰۹ ١۰−۳ ١۰۹ mg

dm۳

۰/۰۰۷J = ۰/۰۰۷ × × ×
kgm۲

s۲

g١۰۳

١kg

١μg

g١۰−۶
( )

s١۰−١

ds

۲

= ۰/۰۰۷× × × = ۷×١۰۳ ١۰۶ ١۰−۲ ١۰۴ μg.m۲

( ds )۲

۵۰ = ۵۰ × = ۵۰× = ۵۰×
N

g

N

g

g١۰۳

١kg
١۰۳ N

kg
١۰۳ m

s۲

= ۵۰× × = ۵۰× × = ۰/۰۵١۰۳ m

s۲
( )

s١۰−۳

١ms

۲

١۰۳ ١۰−۶ m

ms۲

= ۰/۰۰۶ (×)
m۳

min
١۰۰ = ١۰۰ × × = ١۰۰× ×۶۰

cm۳

s

cm۳

s
( )

m١۰−۲

١cm

۳ ⎛

⎝
⎜

۶۰s

١min

⎞

⎠
⎟ ١۰−۶

ρ = ⇒ V = =
m

V

۴۰۰۰
۸

۵۰۰cm
۳

۰/۸V = ۵۰۰۰ ⇒ V = ۶۲۵cm۳

ΔVحجم حفره = ۶۲۵ − ۵۰۰ = ١۲۵cm۳
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.12

با حل دستگاه:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از اطلاعات داده در صورت سؤال و به کمک روش تبدیل زنجیره‌ای، هر یک از13
گزاره‌ها را بررسی می‌کنیم.
گزاره)‌آ( درست است، زیرا:

گزارهٔ )ب( درست است، زیرا:

گزارهٔ )پ( درست است، زیرا:

 

گزارهٔ )ت( درست است، زیرا:

، جرم m‏ دارد، بنابراین مکعب B‏ دارای حفره می‌باشد و چون دو14 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مکعب B‏ با طول ضلع 
مکعب هم‌جنس‌اند، پس چگالی دو مکعب با هم برابر است. با توجه به این مطلب، حجم فلز B‏ را به‌دست می‌‌آوریم:

حجم فلز B‏ برابر حجم کل مکعب B‏ منهای حجم حفره درون مکعب است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. جرم هر سه را برحسب g‏k‏ به دست می‌آوریم:15

⇒ {
+ = ١۳/۶×۵ρ طلا V طلا ρ نقره V نقره

+ =V طلا V نقره ۵V طلا

+ = ۶۸١۹V طلا ١۰V نقره

+ = ۵V طلا V نقره

= , = ⇒ اختلاف جرم = ۸ ⇒ = ۳۸g, = ۳۰gV طلا ۲cm
۳
V نقره ۳cm

۳
m طلا m نقره

− = ۸gm طلا m نقره

⇒ ١۸in < ذرع۰/۵
١۸in = ١۸ × = ۴۵/۷۲ cmin

۲/۵۴ cm

١ in

ذرع۰/۵ = ۰/۵ × = ۵۲ cmذرع ١۰۴ cm

١ ذرع

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

⇒ ۲۰۰۰ft < فرسنگ١
۲۰۰۰ft = ۲۰۰۰ × × = ۶۰۹۶۰ cmft

١۲ in

١ ft

۲/۵۴ cm

١ in

فرسنگ١ = ١ × × = ۶۲۴۰۰۰ cmفرسنگ
۶۰۰۰ ذرع

١ فرسنگ

١۰۴ cm

١ ذرع

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= ۷۴/۸۸km ≈ ۷۵km١۲فرسنگ = ١۲ × × × فرسنگ×
۶۰۰۰ ذرع

١ فرسنگ

١۰۴ cm

١ ذرع

١ m

١۰۲
cm

١km

١۰۳
m

۵in = ۵ × × × = ١۲۷mmin
۲/۵۴ cm

١ in

١ m

١۰۲
cm

mm١۰۳

١ m

۲a

= ⇒ = ⇒ =ρA ρB

۲m

a۳

m

VB

VB
a۳

۲

۸ − = ⇒ = ⇒ = ۷/۵a۳ V حفره
a۳

۲
V حفره

١۵
۲
a۳ V حفره a۳

جرم سبد = ۵۵۰۰ ×قیراط × = ١/١kg
١g

قیراط ۵
١kg

g١۰۳

جرم سیب ها = ۲۶ ×برش × × × = ۳/۹kg
سیر ۲
برش ١

قیراط ۳۷۵
سیر۱

١g
قیراط۵

١kg

g١۰۳

جرم پرتقال ها = ۴۰ ×سیر × × = ۳kg ⇒ جرم کل = ١/١ + ۳/۹ + ۳ = ۸kg
قیراط ۳۷۵

سیر۱
١g

قیراط۵
١kg

g١۰۳
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.16

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.17

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.18

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. برای بیان برخی از کمیت‌های فیزیکی، تنها از یک عدد و یکای مناسب ‌آن استفاده می‌شود.19
این‌گونه کمیت‌ها، کمیت نرده‌ای نامیده می‌شوند. بنابراین در میان کمیت‌های ذکر شده در صورت سؤال، فشار، انرژی،

دما و تندی کمیت نرده‌ای هستند.
از طرفی هفت کمیت طول، جرم، زمان، دما، مقدار ماده، جریان الکتریکی و شدت روشنایی کمیت‌های اصلی هستند که

در این سؤال، در میان چهار کمیت نرده‌ای، تنها دما کمیتی اصلی است و بنابراین فشار، انرژی و تندی کمیت‌های نرده‌ای
و فرعی هستند.

ρ = ⇒ m = ρV
m

V
− →−−−−−−

=mمکعب
١

۴
m کره

=ρمکعبVمکعب
١
۴
ρ کره V کره

⇒ a = × πrρمکعب
۳

مکعب
١
۴
ρ کره

۴
۳

۳
کره

⇒ × = × ×۳× ⇒ = ۸ρمکعب ١۳ ١
۴
ρ کره

۴
۳

۲۳
ρمکعب ρ کره

⇒ = ۸
ρمکعب

ρ کره

= + ⇒ = = ۸ cm
∣

∣
∣A
→∣

∣
∣
۲ ∣

∣
∣B
→∣

∣
∣
۲ ∣

∣
∣R
→∣

∣
∣
۲ ∣

∣
∣R
→∣

∣
∣ −١۷۲ ١۵۲

− −−−−−−−
√

= = = = = ۸ρB

m کره

V کره

۲۵۶

×π×
۴
۳

(۲)
۳

۲۵۶
۴×۸

۲۵۶
۳۲

g

cm۳

= + ۲ ⇒ = ۸ + ۲ = ١۰ρA ρB ρA

g

cm۳

= ⇒ = = ١۰× = ۸۰gρA

mمکعب

Vمکعب
mمکعب ρA Vمکعب (۲)

۳
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.20

 

حالا حجم هرم ناقص و مخروط ناقص را می یابیم:
ححم هرم ناقص:

 

حجم مخروط ناقص:

 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.21

 جابه‌جایی  نیروی محرک = اندازهٔ کار نیروی محرک = اندازهٔ کار نیروی مقاوم 

 جابه‌جایی

= (١)
ρمخروط
ρهرم

V هرم
Vمخروط

ρ = ⇒ = ×
m

V

ρمخروط
ρهرم

mهرم
mمخروط

V هرم

Vمخروط
− →−−−−−−
mمخروط=mهرم

= h − ( h)V هرم
١
۳
S١

١
۳
S۲

١
۳

= ١۸h − h = h (۲)
۲
۳

۵۲
۳

= × ×۹×١۲×h − × ×۳×۴× h
١
۳

١
۲

١
۳

١
۲

١
۳

r = = ۵+۳۲ ۴۲
− −−−−−

√

⇒ = π ×۲h − π ×hVمخروط
١
۳

r۲
١
۳

( r)
١
۲

۲

= ۵۰h − h = h (۳)
۲۵
۴

١۷۵
۴

= ×۳× ×۲h − ×۳× × ×h
١
۳

۵۲ ١
۳

١
۴

۵۲

= =− →−−−−−
(١) ،(۲) (۳)و ρمخروط

ρ هرم

h
۵۲
۳

h
١۷۵
۴

۲۰۸
۵۲۵

۳× Gm = ۳× Gm ×( ) = ۰/۳m١۰−١۰ ١۰−١۰ ١m

Gm١۰−۹

۰/١۵Mg = ۰/١۵Mg ×( )×( ) = ١۵۰kg
١g

Mg١۰−۶

kg١۰−۳

١g

۵۰daN = ۵۰daN ×( ) = ۵۰۰N
١N

daN١۰−١

= ۵۰۰×۰/۳ = ١۵۰J×⇒

= = ۰/١m
١۵۰
١۵۰۰

} ⇒
جابه جایی×نیروی مقاوم = ١۵۰J

نیروی مقاوم = mg = ١۵۰×١۰ = ١۵۰۰N

⇒ ۰/١m×( ) = ۰/۰١dam
dam١۰−١

١m
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. استوانه و مخروط هر دو از یک جنس فولاد ساخته شده‌اند، پس چگالی ‌آن‌ها با هم برابر22
است:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.23

 حجم روغن بیرون ریخته

حجم روغن بیرون ریخته برابر با حجم سنگی است که به داخل روغن فرو رفته است. بنابراین:

« تبدیل می‌کنیم.24 « را به » گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ابتدا با روش تبدیل زنجیره‌ای، »

اکنون زمان پر شدن استخر را محاسبه می‌نماییم:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به جرم و چگالی ‌آلیاژ داده شده، حجم ‌آن را به‌دست می‌‌آوریم:25

با توجه به یکسان بودن جرم هر دو ماده:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. دقت خط‌کش  و دماسنج  است. خطای ابزار مدرج، مثبت یا منفی نصف دقت26
‌آن‌ و خطای ابزار رقمی مثبت یا منفی دقت ‌آن است. پس خطای خط‌کش  و خطای دماسنج  است.

= ⇒ = ⇒ = ⇒ = = ۳ρ استوانه ρمخروط
m استوانه

V استوانه

mمخروط

Vمخروط

m استوانه

mمخروط

V استوانه

Vمخروط

m استوانه

mمخروط

hπr۲

h
١
۳
πr۲

: V = = = ۴۰۰۰
m

ρ

۳۲۰۰g

۰/۸ g

cm۳

cm۳

= ⇒ = = ( )× = ۵۰۰۰ρسنگ
mسنگ

Vسنگ
ρسنگ

۲۰kg

۴۰۰۰cm۳

۲۰kg

۴۰۰۰cm۳
( )١۰۰ cm

١m

۳
kg

m۳

لیتر
دقیقه

مترمکعب
شبانه روز

١۰۰ = (١۰۰ )×( )×( )× = ١۴۴L

min

L

min

١۰−۳
m۳

١L
۶۰min

١h
۲۴h

شبانه روز ۱
m۳

شبانه روز

(شبانه روز) زمان = (١۲m×۲۰m×۳m)×( ) = (۷۲۰ )( ) = ۵ شبانه روز
شبانه روز ۱

١۴۴m۳
m۳ شبانه روز ۱

١۴۴m۳

= ⇒ v = = ۵۰ρکل
+m١ m۲

v

۳۶۰
۷/۲

cm۳

= ⇒ = ⇒ =m١ m۲ ρ١ V١ ρ۲V۲ V١ ۲V۲

+ = ۳۶۰ ⇒ ۴ + ۸ = ۳۶۰ ⇒ ١۶ = ۳۶۰m١ m۲ v١ v۲ v۲

⇒ = ۲۲/۵, = ۴۵ ⇒ + = ۴۵ + ۲۲/۵ = ۶۷/۵v۲ v١ v١ v۲

v = + − = ۵۰ ⇒ = ١۷/۵v١ v۲ vکاسته شده vکاسته شده cm۳

١mm۰/١°C

±۰/۵mm±۰/١°C
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. هنگامی که ناظر طول میله را گزارش می‌کند به طور عمود بر ‌آن نگاه می‌کند و نقطه‌ی  را27
می‌بیند ولی وقتی زاویه‌ی دید تغییر می‌کند ناظر نقطه‌ی  را می‌بیند و میزان  همان خطای مطالعاتی ناظر است.

، نصف وتر است. می‌دانیم ضلع مقابل به زاویه‌ی 
 رابطه‌ی فیثاغورس

                        

 میزان خطای مطالعاتی است بنابراین باید با طول اولیه جمع گردد.
 طول میله در حالت دوم

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.28

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.29

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است.30

O

AOA

۳۰°

: = + ⇒ = ۳(۲x)
۲

x۲ ۳۲
x۲

x = = ١/۷cm۳
−−

√

x

: ۳۰/۰ + ١/۷ = ۳١/۷cm

۵۶۴۰ = ۵۶۴۰× = ۵۶۴×cm۲ ( )١۰−۲ ۲
m۲ ١۰−۳

m۲

۵۶۴× × = ۵۶۴× = ۵۶/۴ = ۵/۶۴×١۰١۰−۳
m۲ ١d۲

( )١۰−١ ۲
١۰−١

dm۲ dm۲ dm۲

ρ = ⇒ v = = = = =
m

v

m

ρ

۲۳۴×١۰−۳

۷۸۰۰
۳×١۰−۵

m۳ ۳×١۰−۵
×١۰۶

cm۳ ۳۰cm
۳

ρ = ۷۸۰۰ = ⇒ m = ۷/۸kg → W = mg = ۷/۸ ×١۰ = ۷۸N
m

v
− →−−−−−−
v= =a۳ ١۰۳cm۳ m

١۰۳×١۰−۶
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

1




